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. Álgebra Linear e 'Geometria Analítica I 
I Exame, 5/2/2001 

Importante: Responda apenas ao que se pede. Justifique as suas respostas. Seja conciso. 

J 
1. Seja A = LU, onde 

1 0 0  
L =  [ 3  1 o ]  e 

4 0 1  

(a) Determine L- 3 \ 

(b) Sem calcular a segunda 

(c) Discuta, em função dos parâmetros a e p, 
/r 

i. a característica de A; 
ii. o sistema Ax = [2 O plT. Cs 

L/ I ' 

r - 
Faça cu = p = 2. Sabendo que [ a ] = 2 [ + 4 [ H], resolva O s i s t em AX = 

resolução de apenas um sistema de equações ljneares com uma matriz triangular superior. 

2. Para eada uma das afirmações seguintes, diga se é verdadeira ou falsa, justificando a escolha feita: 

d ( a )  Seja A = S S-1, onde S é uma matriz invertível de ordem dois. Então A2002 = 12. 

(b) Sejam A e B matrizes 3 x 3 invertíveis. Se det(A) = 2 então d e t ( 2 ~ ~ - l ~ - l )  = 1. 

(c) Se {vi,v2,v3, ..., vk) é um conjunto linearmente dependente, então v1 é combinação linear dos restantes 
k - 1 vectores do conjunto. 

J (d) Se A n x n é uma matriz simétrica invertível, então a sua inversa coincide com a sua transposta. 

0. Dado k E R, considere os seguintes subespaços do espaço vectorial real Ik3: 

Ak={(x,y,z)  € R 3 : x = k z e y = z )  e B={(a+b , a+2b+c , a - c )  : a , b , c ~ R ) .  

@ Verifique que, de facto, Ax é um subespaço de R3. 
(b) Determine uma base para cada um dos subespaços vectoriais Ar e B. 

v o)* Diga para que valores do parâmetro real k o conjunto Ak U B é um subespaço vectorial de IR3. 
@ Averigúe se A2 B = R3. 

4. Seja B = {vl, v2, v3) uma base do espaço vectorial real V. 

I@) .Calcule uma base de V que contenha o vector v = v i  - v2 + v3. 

@ Dados os vectores ul = v1 - v2 e 7.42 = v, + v3, determine um terceiro vector u3 de tal modo que 
{ul, u2, u3) seja uma base de V e v tenha coordenadas (1,1,1) nesta base. 

(Não se esqueça de justificar as suas respostas.) 

5. Sejam A e B matrizes n x n. 

(a) Mostre que se o produto AB é invertível, então A e B são ambas invertíveis. 

(b) Prove que se AB = I,, então B = A-'. 


